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Paimenen Sana

Lähestymme yhtä kristikun-
nan tärkeimmistä juhlista. 
Joulun keskeinen sanoma on 
se, kuinka Jumala lähestyi ih-
misiä erityisellä tavalla. Juma-
la tuli ihmiseksi syntymällä 
vaatimattomaan talliin. Jee-
suksen perhe oli tavallinen 
työläisperhe, jonka keskellä 
Jeesus varmasti oppi ymmär-
tämään hyvin ihmisen elämää. 
Vaikka Jeesus on aina ollut Ju-
mala, hän tuli ihmiseksi ja eli 
ihmisen elämän. Opetuslap-
si Johannes kuvasi Jeesuksen 
maailmaan tulemista ytimek-
käästi: ”Sana (Jeesus) tuli li-

haksi ja asui meidän keskel-
lämme. Me saimme katsella 
hänen kirkkauttaan; kirkkaut-
ta, jonka Isä ainoalle Pojalle 
antaa. Hän oli täynnä armoa ja 
totuutta.” (Joh. 1:14.)

Jumala edelleen lähestyy 
ihmistä, jos ihminen vain sii-
hen suostuu. Jeesus itse sanoi: 
”Pysykää minussa, niin minä 
pysyn teissä. Eihän oksa pys-
ty tuottamaan hedelmää, ellei 
se pysy puussa, ja samoin ette 
pysty tekään, ellette pysy mi-
nussa.” (Joh. 15:4.) Kristukses-
sa pysyminen merkitsee tie-
toisen yhteyden ylläpitämistä 

häneen. Ehkä jokaisen usko-
van on hyvä pysähtyä mietti-
mään, millainen jumalasuh-
teen hoitaminen on minul-
le luontaista. Onko ne pienet 
hetket pitkin päivää? Onko 
aamuhartaus paras? Auttaa-
ko jokin hartauskirja hiljen-
tymään, Raamatun lukemisen 
tai kuuntelemisen lisäksi?

Jaakob kirjoittaa: ”Lähesty-
kää Jumalaa, niin hän lähestyy 
teitä” (Jaak. 4:8). Seurakunnan 
kannattaa varata myös yh-
teistä aikaa lähestyä Jumalaa. 
Tammikuussa seurakuntam-
me järjestää rukous- ja paas-

toviikon 2.-10.1.2026 teemal-
la Lähellä Jumalaa. Saamme 
konkreettisesti ottaa Jaakobin 
kehotuksen todesta ja aktiivi-
sesti lähestyä Jumala. Näim-
me ensimmäisen seurakunnan 
esimerkistä Jumalan ilmesty-
neen, silloin kun seurakun-
ta yhteisönä kääntyi Jumalan 
puoleen: ”Kun he olivat päät-
täneet rukouksensa, vavahti 
paikka, jossa he olivat koolla, 
ja he kaikki täyttyivät Pyhästä 
Hengestä ja julistivat rohkeas-
ti Jumalan sanaa” (Apt. 4:31). 

Kannattaa siis tulla mukaan 
Lähelle Jumalaa -rukousviikolla.

Syksyllä lokakuussa saimme 
hyvän kokemuksen, kun ”kuu-
lutimme” rukous- ja paasto-
viikon pienellä varoitusajalla. 
Koimme, että tulisi rukoilla 
erityisesti Tampereen kasva-
neen päihdetilanteen muuttu-
mista. Heti viikon loppupuo-
lella saimme nähdä, kuinka 
useampi päihteiden käyttäjä 
halusi elämäänsä muutosta. 
On suurenmoista tietää, että 
Jumala kuulee rukouksemme.

Petteri Arasalo

Ensimmäinen joulu ei ollut sattuma. 
Sitä edelsi Jumalan pitkä ja kärsivälli-
nen valmistautuminen: lupauksia pro-
feettojen kautta; sanoja, jotka kulkivat 
sukupolvelta toiselle. Toivo syttyi yhä 
uudelleen Israelin kansan keskelle. Ju-
mala valmisti maailman rauhassa ja 
hiljaisuudessa, kunnes aika oli kypsä. 

Jumalan jouluvalmistelut eivät seu-
ranneet ihmisten logiikkaa. Me olisim-
me etsineet vahvaa ja näyttävää. Ju-
mala valitsi pienen kylän, köyhän per-
heen, nuoren tytön ja tallin seimen. 
Hän ei pelännyt tulla maailmaan kaik-
kein haavoittuvimpana. Tämä osoittaa 
Jumalan rohkeuden ja rakkauden sy-
vyyden — hän ei pysyttele kaukana val-
lassa tai voimassa, vaan haluaa kokea 
ihmiselämän koko kirjon.

Jumalan haavoittuvuus kutsuu mei-
tä nöyryyteen, myötätuntoon ja koh-
taamiseen. Jos Jumala voi tulla maail-
maan köyhänä ja avuttomana, mekin 
voimme oppia kohtaamaan toisemme 
ilman ylemmyyttä.

Joulu ei ole vain kaunis kertomus 
lapsesta seimessä. Se on myös herätys, 
kutsu nähdä ja toimia. Kristitty ei auta 
maahan tulleita siksi, että se on mo-
raalisesti oikein, vaan siksi, että Kristus 

itse samastuu heihin. ”Minä olin muu-
kalainen, ja te otitte minut luoksenne.”

Joulu on kutsu rakastaa käytän-
nössä: Uskon ydin ei ole vain sanois-
sa tai rituaaleissa, vaan toiminnassa. 
Kuunnellessamme ja kohdatessam-
me lähimmäisiä palvelemme Jeesusta 
itseään.

Tämä tekee joulusta enemmän 
kuin juhlan – se on merkki siitä, että 
Jumala on lähellä kärsiviä ja haavoit-
tuvia, ja että voimme löytää Jumalan 
läsnäolon myös heikkoudessamme.

Joulu on matka yhteyteen. Paime-
net, Maria, Joosef, tietäjät – kaikki tu-
livat eri suunnista, mutta päätyivät sa-
maan paikkaan. Tänäkin vuonna joulu 
kokoaa lapsia ja aikuisia konsertteihin 
ja seurakuntien tapahtumiin evanke-
liumin äärelle. Tampereen Matka en-
simmäiseen jouluun -tapahtumassa 
oli jälleen noin 700 kävijää, joista yli 
puolet koululaisia. 

Jouluna on usein aikaa tulla yh-
teen myös läheisten ja ystävien kans-
sa.  Maailman suurin uutinen on hyvä 
jakaa yhdessä.

Siunattua joulua!
Tarja Jääskeläinen

“Sana tuli lihaksi ja asui meidän kes-
kellämme” (Joh. 1:14). Tätä lihaksi 
tulemista saamme jälleen juhlistaa ja 
pysähtyä miettimään joulun aikana. 
Minkä armon saimmekaan, kun tai-
vaan ja maan Luoja tuli näin lähelle 
meitä? Tarkastellaan lähtökohtia vie-
lä Filippiläiskirjeestä: “Hänellä oli Ju-
malan muoto, mutta hän ei katsonut 
saaliikseen olla Jumalan kaltainen, 
vaan tyhjensi itsensä ja otti orjan 
muodon. Hän tuli ihmisten kaltaisek-
si, ja hänet havaittiin olemukseltaan 
sellaiseksi kuin ihminen.” (Fil. 2:6.)

Täysin Jumala, täysin ihminen. 
Tätä on vaikea ymmärtää, mutta 
voimme sen Raamatun ilmoituksen 
perusteella uskoa. Luulen, että enke-
lit taivaassa voivat todistaa Kristuk-
sen olevan täysin Jumala. Vastaavas-
ti paimenet maan päällä, vastasynty-
neen Jeesuksen luokse saavuttuaan, 
voivat todistaa Hänen olleen täysin 
ihminen. Ensin vauva, joka oli riippu-
vainen vanhemmistaan. Sitten nuori 
poika, joka viihtyi temppelissä, Isän 
huoneessa. Edelleen puuseppä, joka 
vuolsi päivätöitä noin 30-vuotiaaksi 
asti.

Jeesus osoitti elämällään, että suu-
rin on se, joka on kaikkien palvelija. 
Hän luopui vapaaehtoisesti oikeuksis-
taan ja kaikesta taivaan hohdosta to-
teuttaakseen Isän tahdon: palauttaa 
yhteytemme Jumalaan. Jeesus saapui 
pelastamaan meidät, jotka olimme 
kuolleet synneissämme ja jopa vas-
tustimme pelastetuksi tulemista.

Jeesus, joka kerran loi kaiken, ja 
tällä hetkellä pitää koossa kaikkea, 
voi jälleen luoda uudeksi kaiken. Vii-
me aikoina olen ihmetellyt ilosano-
man kokonaisvaltaisuutta. Se ei vain 
ennallista suhdettamme Jumalaan, 
vaan siinä on myös voima parantaa 
kaikki sairautemme ja uudistaa tu-
lehtuneet suhteet läheisiimme!

Suhe Liven kappale Hän on Toivo-
ni summaa Jeesuksen elämän vaikut-
tavasti: “Kuningas seimessä, Messi-
as ristillä, Vapahtaja ylösnousseena.” 
Jouluna voimme katsella Kuningasta 
seimessä, muistella hänen kärsimys-
tään ristillä sekä vahvistua uskossa 
ylösnousseeseen Vapahtajaan. 

Onneksi olkoon, vastasyntynyt 
Kuninkaamme, olemme koko tämän 
lyhyen elämämme velkaa Sinulle!
 
Teemu Raassina

Kolumni
Pääkirjoitus

Jumalan jouluvalmistelut

Lähellä Jumalaa

Sana tuli lihaksi 
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Seurakunnan vuotuisista noin 
1,3 miljoonan euron kuluis-
ta vain pienehkö osa koostuu 
erillisillä osallistumismaksuil-
la tai mm. kirjakaupan myyn-
tituloilla korvattavasta ns. var-
sinaisen toiminnan kuluista.

Valtaosa kuluista katetaan 
erilaisin uhrein ja lahjoituk-
sin, mukaan lukien seurakun-
nalle kohdennetut testament-
tilahjoitukset. Seurakunnan 
talousarvio on jo vuosien 
ajan laadittu hieman alijää-
mäiseksi luottaen siihen, että 
rukouksin valmistellut asi-
at pystytään lopulta toteut-
tamaan ylimääräisten kerta-

luonteisten lahjoitusten ja 
ennen kaikkea Jumalan huo-
lenpidon turvin.

Raamattu opettaa, että 
kaikki mitä meillä on, on vii-
mekädessä Jumalan suurta 
lahjaa ja siunausta meille ja 
tarkoitettu viisaasti käytettä-
väksi. Jumala ei koskaan pyy-
dä meiltä sellaista, mitä meil-
lä ei ole, mutta siitä mitä Hän 
on meille antanut, meillä on 
mahdollisuus antaa Hänelle 
myös takaisin.

Käytännössä Raamattu 
opettaa meitä lahjoittamaan 
omastamme Jumalalle ensi-
sijaisesti oman seurakunnan 

kautta, vaikka toki muitakin 
hyviä kanavia on.

Tärkeintä on opetella anta-
maan niin pienistä kuin suu-
rista tuloista systemaattisesti 
ja harkitusti, mutta joskus Ju-
mala saattaa puhua myös yk-
sittäisistä erityistarpeista, ja 
niihin on hyvä suhtautua va-
kavasti. 

Yksi merkittävä vaihe jo-
kaisen elämässä on vanhe-
nemiseen liittyvä pohdin-
ta omien lasten ja lastenlas-
ten tarpeista sekä kertyneen 
varallisuuden siirtämisestä 
eteenpäin. On ymmärrettävää 
ja oikein, että vanhempina 

kannamme huolta jälkeläis-
temme tarpeista. Kuitenkin 
erityisesti silloin, kun ei ole 
läheisiä perillisiä, kannattaa 
miettiä myös mahdollisuut-
ta lahjoittaa seurakunnalle. 
Ellei henkilöllä ole perillisiä 
eikä hän ole eläessään lah-
joittanut tai testamentannut 
omaisuuttaan seurakunnalle, 
hänen jäämistönsä varat me-
nevät valtion omaisuudeksi, 
ja ne luovutetaan esimerkiksi 
hänen asuinkunnalleen yleis-
hyödyllisiin tarkoituksiin käy-
tettäväksi. Mikäli haluamme 
edistää oman seurakunnan 
kautta tehtävää työtä, olisi 

tarkoituksenmukaista lahjoit-
taa tai testamentata varalli-
suutta seurakunnalle vielä 
eläessämme. 

Mikäli lahjoituksiin tai tes-
tamenttiin liittyvät kysymyk-
set ovat sinulle ajankohtai-
sia, voit olla yhteydessä seu-
rakunnan toimistonhoitajaan.

Kaikki säännöllinen uhraa-
minen ja erilliset lahjoitukset 
tulee aina tehdä harkitusti ja 
täysin vapaasti. Iloista anta-
jaa Jumala rakastaa!

Juhani Sand
Tampereen Helluntaiseurakun-
nan hallituksen puheenjohtaja

Sateinen ilma ei 
vähentänyt kävijöitä 
perinteisestä koko per-
heen tapahtumasta.

Seurakuntamme sopet täyt-
tyivät 25.10. lähetystyölle 
sykkivistä sydämistä ja ah-
kerista käsistä. Loimme yh-
dessä värikkään päivän, jossa 
toistemme kohtaamiselle oli 
tilaa. 

Palveluja ja taidetta
Päivän aikana saimme tukea 
seurakunnan tekemää lähe-
tys- ja kehitysyhteistyötä mo-
nipuolisin toiminnoin. Tänä 
vuonna teemana oli aktiot eli 
lyhytaikainen lähetystyö. Tar-
koituksena oli myös vahvistaa 
seurakunnan yhteistä lähe-
tysnäkyä sekä jokaisen omaa 
paikkaa lähetystyössä - läh-
tijänä tai lähettäjänä. Meil-
lä jokaisella on lähetyskutsu, 
jota voi toteuttaa monin eri 
tavoin.

Tällä kertaa tuimme lähe-
tystyötä lähettäjän roolissa. 
Nautimme taitavien osaa-
jien palveluista. Tarjolla oli 
esimerkiksi maittava lounas, 
suussa sulavia antimia kah-
vilassa ja herkkumyynnissä, 
käsitöitä, silmä- ja yleislää-
käri sekä perheen pienim-
mille seikkailurata. Uutena 
tulokkaana oli taidenäytte-
ly teemalla “Toivo”. Saim-
me ihailla seurakunnan eri 
ikäisten taiteilijoiden upei-
ta teoksia, jotka olivat myös 
myynnissä.

Lähetysluentoja ja  
-kokemuksia
Lähetysjärjestö Fida Inter-
nationalin apulaistoimin-
nanjohtaja Jyrki Palmi lu-
ennoi pääsalissa lähetys-
työn teologisesta perustasta 
ja lähetystyön tulevaisuu-
den trendeistä. Toisella lu-
ennolla Fidan humanitaari-
sen avun koordinaattori Aki 

Salminen jakoi oman lähe-
tyspolkunsa merkittävistä 
vaiheista ja rohkaisi nuoria 
heidän lähetyspoluillaan. 
Maria Huotari kertoi tervei-
set Boliviasta, lähetyskou-
lusta ja lähetysharjoittelus-
ta. Viime kesän Albanian ja 
Baltian aktiolaiset todistivat 
aktioiden vaikutuksesta hei-
dän sekä kohtaamiensa ih-

misten elämissä. Lähetyslu-
ennot innostivat ja muistut-
tivat lähetystyön ytimestä. 
Lähetysnurkkauksen uu-
tuus oli Päivikki Pitkäsen 
luotsaama ”Go Out”. Evan-
kelioiva ryhmä tavoittaa 
tamperelaisia kaduilla vii-
koittain. Nurkkauksessa oli 
myös esillä seurakuntam-
me lähetyskohteet ja lähetit. 
He kertoivat videoterveh-
dyksissään aktioiden merki-
tyksestä lähetystyössä. He-
liMissionin Päivi ja Hans 
Moosin pisteellä matkustet-
tiin VR-lasien kautta Papua-
Uuden-Guinean saavutta-
mattomien kansojen pariin. 
Pisteellä vierailijat pohtivat, 
missä heidän paikkansa voisi 
olla Jumalan missiossa.

Lämmin kiitos kaikille 
osallistujille. Jokaisen panos 
oli tärkeä, ja se vaikutti päi-
vän onnistumiseen. Saimme 
kylvää yhdessä Jumalan elo-
pelloille. Suurin kiitos Jeesuk-
selle. “Jos Herra ei huonet-

taan rakenna, turhaan raken-
tajat näkevät vaivaa” (Psalmi 
127:1). Herra on  kanssamme 
ja on sitoutunut lähetystyö-
hön!

Teksti Anna Vainio-Siukola
Kuvat Cara Ahlman

 
JK
Ensimmäinen Lähetyksen 
toimintapäivä järjestettiin 
7.3.1981 seurakuntamme lä-
hetin, Päivi Suorsan (nyk. 
Moos), ideoimana. Lukuisat 
vapaaehtoiset ovat antaneet 
aikaansa ja osaamistaan us-
kollisesti 24 vuoden ajan. 
Tapahtuma on osa seura-
kuntamme lähetyshistoriaa. 
Annetaan sen jatkua – tu-
lethan mukaan myös ensi 
vuonna!

Syksyn valopilkku - Lähetyksen toimintapäivä 

Seurakunnan toiminta lahjoitetaan kolehdeilla  
ja lahjoituksilla  
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Elia Zolfagharin perheen 
jouluun kuuluu niin joulu-
kirkko, porkkana- ja peru-
nalaatikko kuin joululah-
jatkin.

– Meillä ei ollut mitään 
jouluperinteitä ennen Suo-
meen tuloa, koska koti-
maassani ei ollut sellai-
sia, sanoo Iranissa musli-
mikulttuurin ympäröimänä 
kasvanut Elia.

Elia kääntyi kristityksi 
jo vuonna 2001, mutta ko-
timaassa maanalainen seu-
rakunta juhlisti joulua vain 
lyhyesti 25. päivänä. Nyky-
ään tosin länsimainen jou-
lu kuusineen ja jouluva-

loineen näkyy Iranissakin, 
mutta avoimesti kristittynä 
eläminen ei edelleenkään 
ole helppoa.

Elia tutustui aikoinaan vas-
taanottokeskuksessa Lam-
milla vanhempaan pariskun-
taan, joiden kanssa syntyi 
yhteys, ja jotka ottivat hä-
net kuin omaksi pojakseen. 
Kun Elian Afsaneh-vaimo ja 
nyt 24-vuotias esikoistytär 
Tina tulivat Suomeen 2013, 
perhe vietti usein joulun-
pyhät Lammin äidin ja isän 
luona oppien samalla suo-
malaisia joulutapoja ja -pe-
rinteitä.

Joulunviettoa 
Tampereella ja 
matkoilla
Elia muutti Tampereelle vuon-
na 2012 ja suoritti asioimis-
tulkin tutkinnon. Hän tekee 
edelleen tulkin töitä, mutta on 
ollut viime vuodet kotoutu-
misohjaajana Pirhalla.

Elialle joulussa on tärke-
ää läheisten kanssa vietet-
ty aika, ruoka – sekä suoma-
lainen että iranilainen – ja 
hiljentyminen seurakunnan 
musiikkijuhlassa.

– Pidän kovasti joululau-
luista, esimerkiksi Oi jou-
luyön opin farsin kielellä jo 
Iranissa.

Adoptioäiti on jo 
edesmennyt, isä on 
sairas ja iäkäs, jo-
ten yhteinen joulun-
vietto ei enää onnis-
tu. Nykyisin vauhtia 
jouluun tuo 9-vuoti-
as kuopus Baran, joka 
odottaa innokkaasti 
joulua.

– Usein käymme 
joulun aikaan mat-
kalla Suomessa tai 
esimerkiksi Virossa, 
mutta tämän vuoden 
kohdetta ei ole vielä 
päätetty, Elia tuumii.

Marika Karhu

Perhe ja seurakunta tärkeitä Zolfagharin 
perheen joulussa

Aikamedia julkaisee tarinankertoja Milka Myllysen ja 
kuvittaja Mia-Carita Hahlin yhteisen projektin, joka si-
sältää raamatunkertomuksia lapsille. Teoksen nimi on 
Suurin kertomus, ja siinä on on 52 kertomusta.

– Kustantaja toivoi erityisesti, että kirjasta välittyy Ju-
malan rakkaus lapsentajuisesti, Myllynen kertoo.

Milkan mukaan urakka oli iso, ja laittoi pohtimaan mo-
nia sellaisiakin asioita, joita ei yleensä Raamattua luki-
essa huomaa. Tekijät vertailivat eri lastenraamattuja löy-

tääkseen parhaan mahdollisen tarinakokonaisuuden.
– Lisäksi on lukuohjeita aikuiselle, sillä toivomme, että 

kirja voisi olla lapsen ja aikuisen yhteinen hetki tärkeiden 
asioiden äärellä.

Suurin kertomus julkaistaan sunnuntaina 7.12.2025 
aamujumalanpalveluksessa.

Teksti: Marika Karhu
Kuva: Aikamedia

Kirjauutuus kertoo suurimman kertomuksen 
lapsille

JIPPII-toiminta on tärkeä 
osa monen seurakunnan 
lapsityötä. ”Jippii-mama” 
Outi Rossi kantoi ajatusta 
Jippii Youthista, jossa 
lapset voisivat jatkaa har-
rastusta myös isompana. 

Outin pyynnöstä Nyyti Rah-
konen (nyk. Kannisto) alkoi 
tekemään lauluja ja kokosi 
ryhmää yläaste- ja lukioikäi-
sistä nuorista. Nuoret unel-
moivat ja rukoilivat yhdessä. 
Vuonna 2020 julkaistiin en-
simmäiset Jippii Youth -mu-
siikkivideot, joissa oli seitse-
män laulajaa. Uusia biisejä 
syntyi ja keikkoja ilmaan-
tui. Mukaan tuli myös Nyy-
tin kihlattu Tuomas Kan-
nisto. Pieni lauluyhtye kas-
voi yli 50 hengen kuoroksi, 
ja ryhmiä syntyi eri puolille 

Suomea. Kannistot vetävät 
nyt avioparina valtakunnal-
lista Jippii Youthia. Mukana 
on yli 100 nuorta kahdeksal-
la paikkakunnalla.  Myös Vi-
rossa on alkanut Jippii Youth 
-toiminta. Ryhmät evankeli-
oivat konserteissa, kiertueil-
la ja lähetysmatkoilla. Lau-
lujen lomassa nuoret kerto-

vat uskostaan. Tarkoitus on 
innostaa heitä myös lähetys-
työhön. 

TAMPEREEN kasvavassa 
Jippii Youth -ryhmässä on 19 
jäsentä, mukaan lukien bändi 
(rummut, kitara, basso ja pia-
no). Ryhmän vetäjä Naryam 
Katisko kertoo, että viikoit-
taisiin treeneihin sisältyy 
Raamatun lukua, rukousta, 
äänen lämmittelyä, ylistys-
tä ja laulujen treenaamista.  
Välillä harjoitellaan muiden 
ryhmien kanssa ja tehdään 
reissuja valtakunnallisen Jip-
pii Youthin keikoille ja lei-
reille.

- Toiminta on lähentänyt 
minua seurakuntaan ja opet-
tanut palvelemista siellä. 
Olen oppinut enemmän evan-
kelioinnista ja Raamatusta 
etenkin leireillä. Mieleenpai-
nuvimmat muistot ovat pää-

siäiskiertueilta - tänä vuon-
na se kesti 10 päivää. Kierret-
tiin eri kaupungeissa, jaettiin 
evankeliumia kaduilla, esiin-
nyttiin seurakunnissa ja kou-
luissa. Eräs nuori kertoi, että 
hän on alkanut treenien kaut-
ta käymään nuortenilloissa, 
Naryam iloitsee. 

- Jippii Youth on olemassa 
siksi, että nuoret voivat kas-

vaa uskossa, saada uskovia 
ystäviä, kehittyä omissa lah-
joissaan sekä palvella Juma-
laa musiikin avulla. Näkynä 
on myös tehdä uusia innos-
tavia lauluja nuorisokuoroil-
le seurakuntiin. Vastaavaa 
varhaisnuorten kuoroa ei ole 
pitkiin aikoihin nähty Suo-
messa, ja sille on paikkansa 
ja yleisönsä, Nyyti Kannisto 
kertoo.

Marraskuussa Jippii Youth 
esiintyi Helsingin Saalemin 
nuorisotapahtumassa sadoille 
kuulijoille. Mukana oli 23 lau-
lajaa, bändi ja nuorten suo-
siossa oleva PapiPike, joka 
on alkanut tehdä hengellistä 
räppiä vanhoista gospel-lau-
luista.

Tarja Jääskeläinen/ 
Naryam Katisko

Kuvat Jippii Youth

Jippii Youth tavoittaa nuoria Jeesus-musiikilla

Elia Zolfagharin albumi
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Esittelyssä seurakuntaevankelistat 
Päivikki Pitkänen siunattiin 
seurakuntaevankelistan 
tehtävään syyskuussa. 
Edellisen kerran samaan 
tehtävään asetettiin Katja 
Lindeman vuonna 2017. 
Kyseessä on seurakuntavirka, 
jossa tehtäviin kuuluu julistaa 
evankeliumia omassa ja mui-
den seurakuntien tilaisuuksis-
sa, johtaa tiimejä evankelioimi-
seen, varustaa seurakuntalaisia 
ja huolehtia vastauskoontullei-
den ohjaamisesta opetuslap-
seuteen. Evankelista sitoutuu 
siis yhteiseen näkyyn. Samalla 
vahvistuu se, että evankelioi-
minen ei kuulu erikoisosaajil-
le, vaan on seurakunnan ydin-
toimintoa ja kuuluu jokaiselle 
meistä.

Päivikki, mikä evankeliumis-
sa innostaa sinua eniten?
Se, että koko evankeliumi on 
pelkkää Jumalan lahjaa eikä 
sitä voi kukaan ansaita. Sytyin 

evankelioinnista aktiomat-
kalla Norjassa, kun yllättäen 
koinkin katuevankelioinnin 
luontevaksi, ja Jumala antoi 
taakan kadonneiden puolesta. 
Jumala antoi myös halun olla 
varustamassa muita samaan.

Miltä tehtävään 
siunaaminen tuntui?
Olen kiitollinen! Seurakun-
nan tuki ja siunaus merkit-

see todella paljon ja rohkaisee 
jatkamaan omassa kutsussa.

Miten rukoilet kohtaa-
miesi ihmisten puolesta?
Ihan yksinkertaisesti, uskos-
sa rukoillen. Katuevankeli-
oinnissa tarjoan kohtaamisen 
päätteeksi rukousta. Pyhän 
Henki koskettaa ihmistä nois-
sa hetkissä. 

Millaisena näet oman 
roolisi nuorten ja nuorten 
aikuisten keskuudessa?
Haluan rohkaista nuoria 
evankelioinnissa Tampereel-
la ja eri puolilla Suomea GO 
OUT:in kautta sekä opiskeli-
jamaailmassa.

Mikä perusasia jokaisen 
seurakuntalaisen tulisi ym-
märtää evankelioinnista? 
Evankelioinnissa kehittyy 
vain sitä tekemällä! Ei tarvit-
se olla osaava ja sanavalmis 
tai kokea varmaa oloa. Kyse 

ei ole viisaista sanoista vaan 
evankeliumista, joka saa ai-
kaan kasvun.

Katja, kerro vähän 
omasta polustasi? 
Koin kutsua jo nuorena ja läh-
din raamattukouluun sekä ul-
komaan aktioihin. Olen pal-
vellut monenlaisissa julistus-
tehtävissä ja seurannut, miten 
evankeliumin voima muuttaa 
ihmisen elämän ja identitee-
tin - Jeesuksen veressä on to-
dellinen voima!

Mitä olet oppinut palvelles-
sasi muissa seurakunnissa? 
Uskovilla on jano kuulla evan-
keliumin elävää julistusta, 
joka saa aikaan syttymistä. 

Miten toivot tämän pal-
velutehtävän vaikuttavan 
seurakunnassamme? 
Toivoisin, että löytäisimme 
oman tavan kertoa Jeesuk-
sesta ja palvella lähimmäisi-

ämme. Ja että taito kohdata ja 
asettua ihmisen tasolle kehit-
tyisi; hyvä aloitus olisi ihan 
vaikkapa tervehtiminen.

Hannakaisa Shehu

Emmaliina Raappana siu-
nattiin 4.11. ehtoollisjumalan-
palveluksessa hallitustyösken-
telyyn nuorisotyön edustajak-
si. Tehtävä on määräaikainen, 
kestoltaan vuoden. Emmalii-
na on toiminut seurakuntam-
me opiskelijapiirin johtajana 
vuodesta 2022. Hän oli muka-

na myös yhtenä nuorisotyön 
edustajana seurakunnan stra-
tegiaprosessissa, joten valinta 
oli luonteva.

Emmaliinan mietteet hal-
litustyöskentelyyn osallistu-
misesta: 

-Tulen mukaan odottavai-
sin, innokkain ja nöyrin mie-

lin. On hienoa, että nuorten 
ja nuorten aikuisten ääntä 
halutaan vahvemmin kuulu-
viin. Opiskelijapiirin toimin-
ta on kasvanut viime vuosien 
aikana, ja se tavoittaa kas-
vavaa joukkoa Tampereella 
asuvia sekä tänne muutta-
neita opiskelijoita. Opiske-

lijapiiri on aloittanut myös 
tavoittavat yliopistotapah-
tumat vuosikymmenten tau-
on jälkeen. Yhä useammat 
janoavat syvää suhdetta Ju-
malaan ja kaipaavat uskovi-
en yhteyttä.

Joona Salo

Moosit vievät apua ilmojen halki 
Päivi ja Hansjürgen Moos 
ovat lämminhenkinen, suo-
malais-saksalainen pariskun-
ta, jota tamperelaiset ovat 
voineet syksyn mittaan ta-
vata monissa yhteyksissä. He 
tutustuivat aikoinaan ara-
bimailla toimiessaan ja ovat 
olleet naimisissa yli 20 vuot-
ta. Molemmat työskentelevät 
Helimission-avustusjärjestön 
palveluksessa Sveitsissä. He-
limissionin tavoitteena on 
tarjota helikopterien avulla 
humanitaarista apua syrjäi-
sille ja vaikeakulkuisille alu-
eille. Hansin vastuut järjestön 
toiminnassa ovat toiminnan 
laadun ja turvallisuuden var-
mistamisessa sekä kriisitilan-
teisiin varautumisessa; Päi-

vi taas huolehtii työntekijöi-
den hyvinvoinnista. Kun tiimi 
kohtaa haasteita, molemmat 
tarttuvat toimeen omalta 
osaltaan.

TÄNÄ SYKSYNÄ Mooseil-
la oli mahdollisuus viettää 
tavallista pidempi jakso Suo-
messa etätöitä tehden. Elo-
kuussa alkanut jakso päät-
tyi  marraskuun lopulla. Jou-
lukin olisi mieluusti koettu 
vielä Suomessa, mutta paluu 
Sveitsiin on sovittu joulu-
kuun alkuun. Päivi on lähtöi-
sin Kainuusta, mutta hänellä 
on vahva tausta myös Tam-
pereelta. Tampereen Hellun-
taiseurakunta on ollut heidän 
vahva taustatukensa jo vuosi-
en ajan. Suomessa ollessaan 

he ovat voineet asua seura-
kunnan huoneistossa ja ais-
tia seurakunnan moninaista 
toimintaa läheltä. Hans ko-
rostaa, miten Tampereen seu-
rakunta on keskellä elämää 
ja tarjoaa vaihtoehtoista toi-
mintaa vaikkapa Hämeenka-
dun Appron tyylisen tapahtu-
man yhteydessä.

AIKA SUOMESSA on tar-
jonnut mahdollisuuden ta-
vata ystäviä, ja Hans on 
myös päässyt paremmin 
osaksi ystävien verkostoa. 
Hän on opiskellut samalla 
suomen kieltä ja oppinut li-
sää suomalaisesta kulttuu-
rista ja elämästä. Hirvikeit-
toakin on maisteltu Kainuun 
vierailulla.

Mitä haluaisitte sanoa seu-
rakunnalle tai ihmisille, jotka 
hakevat kutsumustaan?

- Opiskelijoille, eri ammat-
tilaisille tai liiketoiminnassa 
mukana oleville ei ole suljet-
tuja maita! Jumala voi käyttää 
kaikkien lahjakkuutta omal-
la tavallaan. Sinun ei tarvit-
se saarnata vaan tehdä työsi 
hyvin ja elää elämääsi luon-
nollisesti. Ajan myötä mah-
dollisuuksia avautuu. Usko ei 
ole muusta elämästä erillistä 
toimintaa, vaan se on arjessa 
aina mukana.

Milja ja Jari Koljonen

Päivikki Pitkänen

Katja Lindeman

Mooseja innostaa kohtaamiset eri 
kulttuureista tulevien ihmisten kanssa.

Moosin perhealbumi

Emmaliina Raappana nuorisotyön edustajaksi 
hallitustyöskentelyyn
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Ihmeiden Jumala 
-tapahtumassa kuultiin 
Jumalan suurista teoista.

Sampolassa 24.10. järjestetys-
sä Ihmeiden Jumala -tapahtu-
massa sekä Katukappelissa 
25.10. puhui William Wood 
USA:sta. Hän palvelee His 
Kingdom Reigns -järjestössä 
yhdessä vaimonsa Chantal:n 
kanssa. 

Ihmeellinen armahdus
Vuonna 2005 autokolarissa 
pahoin loukkaantunut Wood 
kertoi yliluonnollisesta koh-
taamisestaan Jeesuksen kans-
sa sairaalassa. Tuossa hetkes-
sä hän sai uudet sisäelimet ja 
vapautui alkoholista ja huu-
meista, joita hän oli käyttänyt 
10 vuotta. 

- Jeesus kohtasi minut rak-
kaudella ja myötätunnolla. 
Hänen voimansa tuli sisälleni. 
Hän ei tuominnut vaan kutsui 
suhteeseen kanssaan, ja minä 
vastasin ”kyllä!”, Wood kertoi.

Williamin alkoholisti-isä 
oli tullut uskoon kuukautta ai-
emmin ja alkanut rukoilla poi-
kansa puolesta. Nyt isä ja poika 
löysivät vuosien jälkeen toisen-
sa ja opettelivat yhdessä uutta 
elämää Kristuksessa. William 
täyttyi Pyhällä hengellä ja al-
koi ahmia Raamattua. Ihmeet 
jatkuivat. Sairaala ilmoitti, että 
joku oli maksanut Williamin 
hoitolaskun.  Syyte huumei-
den hallussapidosta raukesi to-
disteiden kadottua. Isä ilmoitti 
maksavansa pojalleen oikeu-
dessa määrätyn sakon. 

- Kävelin ulos oikeudes-
ta ilman rikosrekisteriä! Eikö 
tämä ole juuri sitä, mitä Jee-
sus on tehnyt puolestamme? 
Meille oli luettu lain perus-
teella tuomio, mutta Jeesus 
tuli ja maksoi kaiken. Tämä 

vahvisti minulle, että olen 
armahdettu. Jeesus otti pääl-
leen kaiken epäuskoni ja rik-
kinäisyyteni, William iloitsi.

Jumalan perheeseen
Meidät on otettu lapseksi Ju-
malan perheeseen sellaisena 
kuin olemme. Saimme samat 
oikeudet, jotka Jeesuksella on 
Isältään. Meillä on uusi syn-
tymätodistus ja perintö Kris-
tuksessa. Esimerkkinä Wil-
liam kertoi adoptiosiskostaan, 
jonka hän löysi nälkiintynee-
nä eräästä kodista eläinten ja 
jätteiden keskeltä.

 - Isäni ilmoitti tarjoavansa 
lapselle kodin. Hänen mum-
monsa suostumuksella isä-
ni siirsi hänen vanhempiensa 
oikeudet nimiinsä.  Siskoni sai 
uuden syntymätodistuksen ja 
sukunimen; hänen identiteet-
tinsä vaihtui ja hänen men-
neisyytensä kirjattiin uudes-
taan. Hänestä tuli perheemme 
täysivaltainen jäsen. 

- Jeesus ei tullut vain pe-
lastamaan syntisiä vaan kor-
jaamaan, eheyttämään ja tuo-
maan eksyneet lapset takaisin 
yhteyteensä. Tässä huoneessa 
näet veljiä ja siskoja Kristuk-

sessa.  Kun katsot maailmaa, 
näet eksyneitä siskoja ja vel-
jiä. Uskonnollisuus erottaa si-
nut niistä ihmisistä, joita var-
ten sinut on kutsuttu: ”Älä 
tuohon lähiöön mene, älä 
hengaile noiden kanssa.” 

- Kenen kanssa Jeesus hen-
gaili? Löydät hänet sieltä, mis-
sä särkyneet ja syntiset ovat. 
On meidän tehtävämme ker-
toa heille, että he kuuluvat 
Jeesukselle, muistutti William.

Elämää Jeesuksen 
kanssa
Kun elämme todeksi elämää 
Jeesuksessa, se vaikuttaa ym-
päristöömme. Williamin työ-
paikalla ollut negatiivinen il-
mapiiri muuttui, kun hän päät-
ti keskittyä tekemään työnsä 
hyvin ja positiivisella asen-
teella.  Vuoden päästä hänen 
yksikkönsä teki parasta tulos-
ta, ja ihmiset olivat lakanneet 
valittamasta. Omistaja pyysi 
Williamia johtamaan koko yri-
tystä ja kysyi: ”Kuka sinä olet? 
Olet paras työntekijä, ja muut 
muuttuvat seurassasi saman-
laisiksi.”  William vastasi ole-
vansa Jeesuksen seuraaja. Eräs 
työkaveri juoksi hänen perään-
sä autolle ja kysyi: ”Kuka sinä 
oikein olet, kun olet aina niin 
ärsyttävän iloinen?”  Kuultu-
aan, että William on uskovai-
nen, hän alkoi itkeä ja ilmoitti 
haluavansa samanlaisen va-
pauden. William rukoili hänen 
puolestaan parkkipaikalla.

Opetuslapseus tarkoittaa 
sanan kuulemista ja tottele-
mista (Joh 8:31). Monet uh-
raavat Jumalan äänen inhi-
millisen logiikan alttarille. 
Jeesus kutsuu meitä tilan-
teisiin, jotka opettavat mei-
tä luottamaan olosuhteiden 
sijasta hänen mahdollisuuk-

siinsa. Kun Sakarias kyseen-
alaisti enkelin sanoman, tä-
män täytyi sulkea hänen 
suunsa, jotta lupaus voisi 
toteutua.  Muita esimerk-
kejä sanan kuulemisesta ja 
tottelemisesta viikonlopun 
opetuksissa olivat Jeesuksen 
ruokkimisihme, opetuslasten 
suuri kalansaalis ja Pietarin 
veden päällä käveleminen.  

- Voit varmistua Jumalan 
äänestä toimimalla sen mu-

kaan, mitä uskot hänen sinul-
le puhuneen, Wood opetti.

Orpoudesta 
Isän lapseksi
Sampolan tapahtuman mu-
siikissa palveli Voice of Fin-
land -laulukilpailusta tunnet-
tu, pastori Roberto Brandão. 
Hän kertoi Jumalan ihmeistä 
omassa elämässään. Synty-
mähetkellä 30 minuuttia kuol-
leena ollut 11-lapsisen per-
heen kuopus palasi henkiin. 
Hän kasvoi kristityssä kodissa 
Brasiliassa, mutta jäi orvok-
si teini-ikäisenä, jolloin elä-
mästä hävisi toivo. Vanhem-
pien esirukoukset kantoivat, ja 
niin Roberto oppi tuntemaan 
Jumalan rakastavana isänä 
18-vuotiaana. Nykyään hän on 
vantaalaisen Harvest Church of 
Finland -seurakunnan pasto-
ri, jossa palvelee yhdessä suo-
malaisen vaimonsa Annamari 
Brandãon kanssa.

Tarja Jääskeläinen
Kuvat Lassi Jääskeläinen

Ihmeiden Jumala 

Sampolan auditorioon saapui ilahduttavasti yleisöä.

Ylistyksessä palveli Roberto Brandão (kesk.)  ja Katukappeli|Worship.

William Wood ja tulkki Teemu 
Koivisto Katukappelissa.

Katukappelissa tapahtuu
Let´s talk joulu 15.12. klo 18

Walk-ilta nuorille 19.12. klo 18
Seurakunnan joulujuhla 21.12. klo 16
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SEURAKUNNASSA TAPAHTUU 5.12.2025–15.02.2026
Vko 49 
Ma 01.12. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Tekoäly – uhka vai mahdolli-
suus / Tapio Välimäki
Ma 01.12. klo 18.00 Siunaa 
Israelia
Ti 02.12. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Annukka ja Anniina
Ke 03.12. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Pentti Kapanen
La 06.12. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 07.12. klo 11.00 Ehtoollisju-
malanpalvelus / Skidijumis / Pet-
teri Arasalo / Heikki Jääskeläinen 
ja Julia Perämäki / Jippii-kuoro 
Satelee / Joulumyyjäiset
Su 07.12. klo 16.00 English Ser-
vice Christmas
Su 07.12. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko/ Hiljaisuuden ilta / 
Jarkko Lindqvist

Vko 50 
Ma 08.12. klo 18.00 Äijä-ilta
Ti 09.12. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Nuorisotyö
Ke 10.12. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Joulujuhla / Jouluruokailu / 
Veera Tillander
La 13.12. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 14.12. klo 15.00 Seurakun-
nan joulujuhla ja -konsertti
Su 14.12. klo 18.00 Seurakun-
nan joulujuhla ja -konsertti

Vko 51 
Ti 16.12. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Hannakaisa Shehu
La 20.12. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille / Joulujuhla
Su 21.12. klo 11.00 Jumalan-
palvelus / Hannakaisa Shehu 
/ Nuorisokuoro ja kauneimmat 
joululaulut -yhteislaulutilaisuus

Vko 52
Su 28.12. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Petteri Arasalo

Vko 1
Ke 31.12. klo 17.00–18.00 Yksi 
Sydän - Uuden vuoden ylistysta-
pahtuma / aulakahvit
Ke 31.12. klo 18.00–21.00 Yksi 
Sydän - Uuden vuoden ylistysta-
pahtuma / Ylistys
Ke 31.12. klo 21.00–22.00 Yksi 
Sydän - Uuden vuoden ylistysta-
pahtuma / Aulakahvit 
La 03.01. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 04.01. klo 11.00 Ehtoollis-
jumalanpalvelus / Skidijumis / 
Hannakaisa Shehu

Vko 2
Ma 05.01. klo 18.00 Siunaa 
Israelia / Seurakunnan rukous- ja 
paastoviikon tilaisuus
Ti 06.01. klo 18.00 Seurakunnan 
rukous- ja paastoviikon tilaisuus
Ke 07.01. klo 11.00 Seurakunnan 
rukous- ja paastoviikon tilaisuus
Ke 07.01. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Pekka Ylenius
Ke 07.01. klo 18.00 Seurakun-
nan rukous- ja paastoviikon 
tilaisuus
To 08.01. klo 11.00 Seurakunnan 
rukous- ja paastoviikon tilaisuus
To 08.01. klo 18.00 Seurakunnan 
rukous- ja paastoviikon tilaisuus
Pe 09.01.klo 11.00 Seurakunnan 
rukous- ja paastoviikon tilaisuus
Pe 09.01.klo 18.00 Seurakunnan 
rukous- ja paastoviikon tilaisuus
La 10.01.klo 10.00–12.00 Seura-
kunnan rukous- ja paastoviikon 
tilaisuus
La 10.01. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 11.01. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis
su 11.01. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko 
Su 11.01. klo 17.00 English 
Service 

Vko 3 
Ma 12.01. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Rukoillen uuteen vuoteen / 
Meria Jokinen ja Irja Toivanen
Ti 13.01. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
Ke 14.01. klo 12.00 Päivätilai-
suus /Anne Kuosmanen 
La 17.01. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 18.01. klo 11.00 Lähetys-
sunnuntain jumalanpalvelus / 
Skidijumis / 
Su 18.01. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko/ Ehtoollinen
Su 18.01. klo 17.00 English 
Service 

Vko 4 
Ti 20.01. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / 
Ke 21.01. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Martti Ahvenainen
La 24.01. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 25.01. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis
Su 25.01. klo 16.30 Ekumee-
nisen kirkkovaelluksen rukous-
pysäkki Tampereen Helluntai-
seurakunnassa
Su 25.01. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko
Su 25.01. klo 17.00 English 
Service 

Vko 5
Ma 26.01. klo 12.00 Senioriys-
tävät / Muistisairaudet / Timo 
Palo-oja
Ti 27.01. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta 
Ke 28.01. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Markus Rautaniemi
La 31.01. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 01.02. klo 15.00 Seurakun-
nan vuosijuhla / Ehtoollinen

Vko 6
Ma 02.02. klo 18.00 Siunaa 
Israelia 
Ti 03.02. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
Ke 04.02. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Lasse Heimonen
La 07.02. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 08.02. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis 
Su 08.02. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko
Su 08.02. klo 17.00 English 
Service 

Vko 7
Ma 09.02. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Ikäihmisen suun terveys ja 
hammashoito
Ti 10.02. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
Ke 11.02. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Pertti Virolainen / musiikki: 
Leevi Mäntynen ja Rauno Pusa
La 14.02. klo 10.00 Naistenpäivä
La 14.02. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 15.02. klo 11.00 Lähetys-
sunnuntain jumalanpalvelus / 
Skidijumis / 
Su 15.02. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko
Su 15.02. klo 17.00 English 
Service 

Poisnukkuneet
Irjala Maire
Rautio Ritva
Tyllinen Irja

Työmuodot tiedottavat www.tamperehelluntai.fi @tampereenhelluntaisrk @Tampereenhelluntaiseurakunta

JIPPII SATELEE -KUORO
Sunnuntaisin 1–2 kertaa kuu-
kaudessa alasalissa klo 10.45–
11.15.

Tarkat aikataulut nähtävissä Las-
ten toimintojen kalenterista.

TOIMISTO
Toimisto on avoinna maanantai-
sin, keskiviikkoisin ja torstaisin 
klo 10–13 ja tiistaisin klo 17–18. 
Joulutauko 22.12.-31.12.2025 

KAMPUSTEN AIKATAULUT 
Pirkkalan Kampus su 11.1., 25.1. 
ja 8.2. klo 17

WEST su 11.1., 25.1. ja 8.2. klo 16
tamperehelluntai.fi/kampukset/

Kairoskurssi 2026
Lähetysaiheinen intensiivikurssi,
joka valmentaa, inspiroi ja haastaa 
aktiiviseen osallistumiseen.

Paikka Tampereen Helluntaiseurakunta
Aleksanterinkatu 18
Lisätietoja: www.kairoskurssi.fi
Ilmoittaudu kairos.tampere@gmail.com

Tampere
13.-15.3., 19.3. &

27.-29.3.2026

Tule mukaan, jos haluat syttyä lähetystehtävälle tai vahvistaa omaa lähetysnäkyäsi.Meria kiittää 
Kiitos seurakunnalle ja 
ystäville merkkipäiväni 
muistamisesta!
Meria Jokinen


